
MATHS

BOOKS - UP BOARD PREVIOUS YEAR

द्विघात समीकरण

बहुविकल्पीय प्रश्न

1. एक द्विघात समीकरण

 के  मूलो का

गुणनफल तथा योगफल बराबर है, तो k का मान होगा

(k − 1)x2 + (2k + 1)x − (9 + k) = 0

https://doubtnut.app.link/lkek2J5wfhb
https://doubtnut.app.link/MVcbJvrhfnb
https://doubtnut.app.link/MVcbJvrhfnb
https://dl.doubtnut.com/l/_XnzgoycQzj72


A. 7

B. 8

C. 9

D. 10

Answer: B

वीडियो उत्तर देखें

2. समीकरण  के  दो मूल परिमाण में

समान तथा चिह्र में विपरीत हो तो k का मान होगा

A. 

8 − kx − 2x2 = 0

−2

https://dl.doubtnut.com/l/_XnzgoycQzj72
https://dl.doubtnut.com/l/_a9pvDPZbGye0


B. 0

C. 4

D. 8

Answer: B

वीडियो उत्तर देखें

3. समीकरण  के  मूल होंगे

A. परिमेय और बराबर

B. परिमेय और असमान

C. अपरिमेय

2x2 + 5x + 4 = 0

https://dl.doubtnut.com/l/_a9pvDPZbGye0
https://dl.doubtnut.com/l/_mL5zGkpRr1Dv


D. काल्पनिक

Answer: D

वीडियो उत्तर देखें

4. यदि समीकरण  के  मूल बराबर है तो

k का मान होगा

A. 3

B. 6

C. 9

D. 12

3x2 − 12x + k = 0

https://dl.doubtnut.com/l/_mL5zGkpRr1Dv
https://dl.doubtnut.com/l/_FjRRxbiYiH6j


Answer: D

वीडियो उत्तर देखें

5. यदि , तो x का मान होगा

A. 

B. 

C. 

D. 

Answer: B

वीडियो उत्तर देखें

=
1

x2 + 5

1

9

±1

±2

±3

±4

https://dl.doubtnut.com/l/_FjRRxbiYiH6j
https://dl.doubtnut.com/l/_QWQwPfjQ9brt


6. द्विघात समीकरण जिसके  मूलो का योग  तथा गुणनफल 

 है, होगा

A. 

B. 

C. 

D. 

Answer: C

वीडियो उत्तर देखें

−2

−8

(x + 2)(x + 8) = 0

x2 − 2x − 8 = 0

x2 + 2x − 8 = 0

x2 + 8x − 2 = 0

https://dl.doubtnut.com/l/_QWQwPfjQ9brt
https://dl.doubtnut.com/l/_YcrMCjRitSVT
https://dl.doubtnut.com/l/_ggYKekuxF9cw


7. यदि , तो x का मान होगा

A. 

B. 

C. 

D. 

Answer: B

वीडियो उत्तर देखें

=
1

x2 + 6

1

10

±1

±2

±3

±4

8. द्विघात समीकरण  के  मूलो का

योगफल होगा

5 − 3x2 + 7x = 0

https://dl.doubtnut.com/l/_ggYKekuxF9cw
https://dl.doubtnut.com/l/_OeVIleOb6EV5


A. 

B. 

C. 

D. 

Answer: B

वीडियो उत्तर देखें

3

5

7
3

−
3

5

−
7
5

9. द्विघात समीकरण  के  मूलो का

गुणनफल होगा

A. 

3x2 − 7 − 5x = 0

−
5

3

https://dl.doubtnut.com/l/_OeVIleOb6EV5
https://dl.doubtnut.com/l/_h1LGiaFGAMT9


B. 

C. 

D. 

Answer: C

वीडियो उत्तर देखें

−
5

7

−
7
3

+
7
3

10. एक द्विघात समीकरण के  दो मूल 2 और 1 है। समीकरण है

A. 

B. 

C. 

x2 + 2x − 2 = 0

x2 + x + 2 = 0

x2 − 3x + 2 = 0

https://dl.doubtnut.com/l/_h1LGiaFGAMT9
https://dl.doubtnut.com/l/_6A2JwyPmdfxX


D. 

Answer: D

वीडियो उत्तर देखें

x2 − x − 2 = 0

11. यदि समीकरण  का विविक्तकार 1 है,

तो b का मान है

A. 7

B. 

C. 

D. 

6x2 − bx + 2 = 0

−7

±7

±√7

https://dl.doubtnut.com/l/_6A2JwyPmdfxX
https://dl.doubtnut.com/l/_kPZTxlvUNPwB


Answer: C

वीडियो उत्तर देखें

12. यदि समीकरण  के  कोई वास्तविक मूल

नहीं है, तो

A. 

B. 

C. 

D. 

Answer: D

x2 − 4x + a = 0

a < 4

a ≤ 4

a < 2

a > 4

https://dl.doubtnut.com/l/_kPZTxlvUNPwB
https://dl.doubtnut.com/l/_m7NX59NM4AxN


वीडियो उत्तर देखें

13. यदि द्विघात समीकरण  के  मूल समान

है तो k का मान है-

A. 3

B. 6

C. 9

D. 12

Answer: A

वीडियो उत्तर देखें

3x2 − 6x + k = 0

https://dl.doubtnut.com/l/_m7NX59NM4AxN
https://dl.doubtnut.com/l/_xRsnIdVQMJXa


अतिलघु उत्तरीय प्रश्न

1. यदि द्विघात समीकरण  का मूल  हो,

तो p का मान ज्ञात कीजिए ।

A. 

B. 

C. 

D. 

Answer: C

वीडियो उत्तर देखें

x2 + 2x − p = 0 −2

p = 2

p = − 2

p = 0

p = 4

https://dl.doubtnut.com/l/_xRsnIdVQMJXa
https://dl.doubtnut.com/l/_S02U47S5Fcl3


2. यदि , द्विघातीय समीकरण  का

एक मूल है, तो k का मान ज्ञात कीजिए ।

वीडियो उत्तर देखें

x = 3 x2 − 2kx − 6 = 0

3. समीकरण  के  मूलो के  व्युत्क्रमो का

योगफल ज्ञात कीजिए ।

A. 

B. 

C. 

x2 − 7x + 12 = 0

7
12

5

12

3

12

https://dl.doubtnut.com/l/_S02U47S5Fcl3
https://dl.doubtnut.com/l/_SLhlO0zznrvn
https://dl.doubtnut.com/l/_LbAoAXp0lWQL


D. 

Answer: A

वीडियो उत्तर देखें

1

12

4. द्विघात समीकरण  के  मूल ज्ञात

कीजिए ।

A. 

B. 

C. 

D. इनमे से कोई नहीं

2x2 − 2√2x + 1 = 0

√2, √2

−√2, − √2

√2, − √2

https://dl.doubtnut.com/l/_LbAoAXp0lWQL
https://dl.doubtnut.com/l/_47DuLX1OnvdD


Answer: A

वीडियो उत्तर देखें

5. द्विघात समीकरण  के  मूल ज्ञात

कीजिए ।

वीडियो उत्तर देखें

3x2 − 2√6x + 2 = 0

6. निम्न द्विघात समीकरण को x के  लिए हल कीजिए । 

वीडियो उत्तर देखें

4x2 + 4bx − (a2 − b2) = 0

https://dl.doubtnut.com/l/_47DuLX1OnvdD
https://dl.doubtnut.com/l/_TNGRQ8D4a9Rk
https://dl.doubtnut.com/l/_jHNpPJ3ESref


7. वर्ग समीकरण  का विविक्तकार ज्ञात

कीजिए ।

वीडियो उत्तर देखें

3x2 − 4x − 6 = 0

8. यदि  और  समीकर  के  मूल हो तो 

 का मान ज्ञात कीजिए ।

A. 

B. 

C. 

α β x2 + px + q = 0

α2β + β2α

pq

−pq

p

q

https://dl.doubtnut.com/l/_jHNpPJ3ESref
https://dl.doubtnut.com/l/_CbwDWGt25oVJ
https://dl.doubtnut.com/l/_ZhcvjGpWb5li


लघु उत्तरीय प्रश्न

D. 

Answer: B

वीडियो उत्तर देखें

−
p

q

9. वह द्विघात समीकरण बनाइए जिसका एक मूल  हो |

वीडियो उत्तर देखें

1 + √2

https://dl.doubtnut.com/l/_ZhcvjGpWb5li
https://dl.doubtnut.com/l/_jWgiF4v82A6H


1. द्विघात समीकरण  के  मूलो

की प्रकृ ति ज्ञात कीजिए ।

A. वास्तविक , अलग - अलग

B. वास्तविक , बराबर

C. काल्पनिक

D. इनमे से कोई नहीं

Answer: A

वीडियो उत्तर देखें

√2x2 − x + = 0
3

√2

1

√2

https://dl.doubtnut.com/l/_1jsgjATTyQUd


2. एक आयताकार पार्क  की लम्बाई उसकी चौड़ाई से  मीटर

अधिक है। यदि पार्क  का क्षेत्रफल  है तो पार्क  की लम्बाई

एव चौड़ाई ज्ञात कीजिए।

वीडियो उत्तर देखें

8

240m2

3. हल कीजिए। 

वीडियो उत्तर देखें

− =
1

x − 3

1

x + 5

1

6

https://dl.doubtnut.com/l/_AZDwDkETjixm
https://dl.doubtnut.com/l/_tliijyrYyl0c


4. यदि द्विघात समीकरण  के  मूल

समान हो, तो p का मान ज्ञात कीजिए।

वीडियो उत्तर देखें

3x2 − 12x + p + 3 = 0

5. यदि द्विघात समीकरण  के  दो

मूल समान है, तो p का मान ज्ञात कीजिए।

वीडियो उत्तर देखें

px2 − 2√5px + 15 = 0

6. यदि द्विघात समीकरण  के  मूल  हो

तो वह समीकरण ज्ञात कीजिए जिसके  मूल  तथा 

x2 − x − 2 = 0 α, β

(2α + 1)

https://dl.doubtnut.com/l/_BQ43KVmmmEAU
https://dl.doubtnut.com/l/_A0eXdNNPkwN0
https://dl.doubtnut.com/l/_gvM52vdD98CY


 है।

वीडियो उत्तर देखें

(2β + 1)

7. द्विघात समीकरण  के  मूल ज्ञात

कीजिए।

वीडियो उत्तर देखें

3x2 − 6x + 2 = 0

8. यदि द्विघात समीकरण  के  मूल  और 

 है, तो व्यंजक  का मान ज्ञात कीजिए।

A. 

ax2 + bx + c = 0 α

β α3 + β3

3abc − b3

a3

https://dl.doubtnut.com/l/_gvM52vdD98CY
https://dl.doubtnut.com/l/_I74Liqne9t1q
https://dl.doubtnut.com/l/_ZPpt5YiBSxnG


B. 

C. 

D. 

Answer: A

वीडियो उत्तर देखें

3abc − b3

a2

3bc − b3

a3

3abc − b2

a3

9. एक समकोण त्रिभुजा का क्षेत्रफल 30 सेमी है। यदि उसकी

ऊं चाई आधार की लम्बाई से 7 सेमी अधिक है तो आधार की

लम्बाई ज्ञात कीजिए।

वीडियो उत्तर देखें

https://dl.doubtnut.com/l/_ZPpt5YiBSxnG
https://dl.doubtnut.com/l/_p3Ob4TW0n4D9


10. द्विघात समीकरण

 को गुणनखंड

विधि द्वारा हल कीजिए।

वीडियो उत्तर देखें

= + + , a + b ≠ 0
1

a + b + x

1

a

1

b

1

x

11. यदि  तथा  द्विघाती समीकरण 

 के  मूल है, तो a तथा b के  मान ज्ञात

कीजिए।

वीडियो उत्तर देखें

x =
2

3
x = − 3

ax2 + 7x + b = 0

https://dl.doubtnut.com/l/_mL1DgzQHC2No
https://dl.doubtnut.com/l/_nH8UYpX86x6C


12. द्विघात समीकरण  के  मूल ज्ञात

कीजिए।

वीडियो उत्तर देखें

√2x2 + 7x + 5√2 = 0

13. k का वह मान ज्ञात कीजिए जिसके  लिए समीकरण

 के  मूल वास्तविक तथा

समान है।

वीडियो उत्तर देखें

x2 + k(2x + − 1) + 2 = 0

https://dl.doubtnut.com/l/_vGToVFpAk4hK
https://dl.doubtnut.com/l/_EgOd7ljeTjfs


14. निम्नलिखित समीकरण को हल कीजिए। 

वीडियो उत्तर देखें

(x2 + ) − 3(x − ) − 2 = 0
1

x2

1

x

15. यदि समीकरण  के  मूल  और  हो

तो सिद्ध कीजिए कि 

वीडियो उत्तर देखें

ax2 − bx + b = 0 α β

√ + √ − √ = 0
α

β

β

α

b

a

16. यदि  और  द्विघात समीकरण  के

मूल है तो  का मान ज्ञात कीजिए।

α β 2x2 + 5x − 6 = 0

α4β + αβ4

https://dl.doubtnut.com/l/_yb7lQrVWfra1
https://dl.doubtnut.com/l/_abvEmT52BwDZ
https://dl.doubtnut.com/l/_w82VdUamaWnJ


वीडियो उत्तर देखें

17. सिद्ध कीजिए कि द्विघात समीकरण

 के  मूल वास्तविक और आसमान है।

मूलो को भी ज्ञात कीजिए।

वीडियो उत्तर देखें

3x2 + 2√5x − 5 = 0

18. यदि समीकरण  और 

 वास्तविक व समान मूल रखते है, तो kका

धनात्मक मान ज्ञात कीजिए।

वीडियो उत्तर देखें

x2 + kx + 64 = 0

x2 − 8x + k = 0

https://dl.doubtnut.com/l/_w82VdUamaWnJ
https://dl.doubtnut.com/l/_wg3i8Nn6nlJ3
https://dl.doubtnut.com/l/_3Gkm41Jx3njQ


दीर्घ लघु उत्तरीय प्रश्न

19. द्विघात समीकरण ज्ञात कीजिए जिसके  मूल 3 और  हो।

वीडियो उत्तर देखें

1

3

1. दो संख्याओं का अन्तर 2 है तथा उनके  वगों का योग 34 है।

संख्याएँ  ज्ञात कीजिए।

वीडियो उत्तर देखें

https://dl.doubtnut.com/l/_3Gkm41Jx3njQ
https://dl.doubtnut.com/l/_TiT20WQNAQ4g
https://dl.doubtnut.com/l/_g2nKfglbv3Uh


2. एक समकोण त्रिभुज की समकोण बनाने वाली भुजाएँ

 सेमी तथा  सेमी है। यदि त्रिभुज का

क्षेत्रफल  है, तो त्रिभुज की तीनो भुजाएँ  ज्ञात कीजिए।

वीडियो उत्तर देखें

(x + 2) [4(x + 1)]

84cm2

3. एक आयताकार खेत का विकर्ण उसकी छोटी भुजा से 30 मी

अधिक है। यदि बड़ी भुजा छोटी भुजा से 15 मी अधिक हो, तो खेत

की भुजाएँ  ज्ञात कीजिए।

वीडियो उत्तर देखें

https://dl.doubtnut.com/l/_IjFKlQKldljR
https://dl.doubtnut.com/l/_vPKYOKX5Gfku


4. p का वह मान ज्ञात कीजिए जिसके  लिए द्विघात समीकरण

 का एक मूल दूसरे मूल का 6 गुना है।

वीडियो उत्तर देखें

px2 − 14x + 8 = 0

5. एक आयताकार मैदान का विकर्ण उसकी छोटी भुजा से 60

मीटर अधिक है। यदि बड़ी भुजा, छोटी भुजा से 30 मीटर अधिक

है तो मैदान की भुजाएँ  ज्ञात कीजिए। मैदान का परिमाप भी ज्ञात

कीजिए।

वीडियो उत्तर देखें

https://dl.doubtnut.com/l/_U2yHCjlYCwSE
https://dl.doubtnut.com/l/_GfkmrmvDjeuG


6. समीकरण

को हल कीजिए।

वीडियो उत्तर देखें

+ = x ≠ − 1, − 2, − 4
1

x + 1

2

x + 2
4

x + 4

7. निम्नलिखित समीकरण को हल कीजिए। 

वीडियो उत्तर देखें

( ) + 3( ) − 4 = 0, x ≠ 2, − 2
x − 2

x + 2

x + 2

x − 2

https://dl.doubtnut.com/l/_JdzguSLqiLYG
https://dl.doubtnut.com/l/_RC4j0cZh4hrm


8. m के  किन मानो के  लिए समीकरण

 के  मूल

समान है?

वीडियो उत्तर देखें

(m + 1)x2 + 2(m + 3)x + (2m + 3) = 0

9. तीन क्रमागत धन पूर्णांक इस प्रकार है कि प्रथम पूर्णांक के  वर्ग

तथा दूसरे और तीसरे के  गुणनफल का योग 191 है। इन पूर्णांकों

को ज्ञात कीजिए।

वीडियो उत्तर देखें

https://dl.doubtnut.com/l/_orPo0lU4pw2r
https://dl.doubtnut.com/l/_hAyTGYwQjf7s


दीर्घ उत्तरीय प्रश्न

10. एक कु टीर उद्योग एक दिन में कु छ बर्तनो का निर्माण करता

है। एक विशेष दिन यह देखा गया कि प्रत्येक नग के  निर्माण की

लागत उस दिन निर्मित किए बर्तनो की संख्या के  दुगुने से 3

अधिक थी। यदि उस दिन की कु ल निर्माण लागत Rs 90 थी, तो

निर्मित बर्तनो की संख्या और प्रत्येक नग की लागत ज्ञात कीजिए।

वीडियो उत्तर देखें

1. एक भिन्न का अंश उसके  हर से 3 कम है। यदि अंश तथा हर

दोनों में 2 को जोड़ा जाता है तो नई तथा वास्तविक भिन्न का योग

https://dl.doubtnut.com/l/_6hppJHgES78f
https://dl.doubtnut.com/l/_5qtg7r5IkqHV


 हो जाता है। वास्तविक भिन्न ज्ञात कीजिए।

वीडियो उत्तर देखें

29

20

2. दो वर्गों के  क्षेत्रफलों का योग  है। यदि उनके  परिमापों

का अंतर  हो, तो दोनों वर्गों की भुजाएँ  ज्ञात कीजिए।

वीडियो उत्तर देखें

117m2

12m

3. दो वर्गों के  क्षेत्रफलों का योग  है। यदि उनके  परिमापों

का अंतर  हो, तो दोनों वर्गों की भुजाएँ  ज्ञात कीजिए।

वीडियो उत्तर देखें

468m2

24m

https://dl.doubtnut.com/l/_5qtg7r5IkqHV
https://dl.doubtnut.com/l/_lm7mPtaSf5kd
https://dl.doubtnut.com/l/_XIU1Ghk8Gtf6


4. एक वायुयान अपने निर्धारित समय से 30 मिनट विलम्ब से

चला। 1500 किसी की दूरी पर अपने गंतव्य पर ठीक समय पर

पहुँ चने के  लिए इसे अपनी सामान्य चाल को 100 किमी/घंटा

बढ़ाना पड़ा। वायुयान की सामान्य चाल ज्ञात कीजिए।

वीडियो उत्तर देखें

5. एक मोटर -बोट जिसकी स्थिर जल में चाल 18 किमी/घंटा है,

24 किमी धारा के  प्रतिकू ल जाने में, व्ही दूरी धारा के  अनुकू ल जाने

की अपेक्षा 1 घंटा अधिक लेती है। धारा की चाल ज्ञात कीजिए।

वीडियो उत्तर देखें

https://dl.doubtnut.com/l/_JVHA5rBN3py8
https://dl.doubtnut.com/l/_iQcfYyqRlY4R
https://dl.doubtnut.com/l/_3uvrEkjknIvI


6. एक मोटर -बोट जिसकी स्थिर जल में चाल 24 किमी/घंटा है,

32 किमी धारा के  प्रतिकू ल जाने में, व्ही दूरी धारा के  अनुकू ल जाने

की अपेक्षा 1 घंटा अधिक लेती है। धारा की चाल ज्ञात कीजिए।

वीडियो उत्तर देखें

7. एक रेलगाड़ी किसी औसत चाल से 63 किमी की दूरी तय

करती है तथा उसके  बाढ़ 72 किमी की दूरी मूल औसत चाल से 6

किमी/घंटा अधिक की चाल से तय करती है। पूरी यात्रा को पूरा

करने में यदि ३ घंटे लगते है, तो मूल औसत चाल ज्ञात कीजिए।

वीडियो उत्तर देखें

https://dl.doubtnut.com/l/_3uvrEkjknIvI
https://dl.doubtnut.com/l/_z5fKcI9XTQoF
https://dl.doubtnut.com/l/_9zEapaq1yTrL


8. यदि एक रेलगाड़ी की चाल 5 किमी/घंटा बढ़ा दी जाती है तो

रेलगाड़ी 360 किमी की दूरी तय करने में 1 घंटा कम समय लेती

है। रेलगाड़ी की चाल ज्ञात कीजिए।

वीडियो उत्तर देखें

9. एक नाव चालक नदी के  बहाव के  प्रतिकू ल 10 किमी दूरी तय

करके  50 मिनट में उसी स्थान पर लौट आता है। यदि नदी की

चाल 5 किमी/घंटा है, तो स्थिर जल में नाव की चाल ज्ञात

कीजिए।

वीडियो उत्तर देखें

https://dl.doubtnut.com/l/_9zEapaq1yTrL
https://dl.doubtnut.com/l/_AIjhesTF8jO1


10. एक हवाई जहाज अपने निर्धारित समय से 30 मिनट बाद

चलता है तथा 1500 किमी दूर स्थिर अपने गंतव्य स्थान पर

पहुँ चने के  लिए वह अपनी चाल में 250 किमी प्रति घंटा वृध्दि कर

देता है। विमान की मूल चाल ज्ञात कीजिए।

वीडियो उत्तर देखें

11. वायुयान पर चढ़ने समय एक यात्री सीढ़ी से फिसल कर

चोटिल हो गया। यान चालक उस यात्री को हवाई अड्डे के

आपातकालीन क्लिनिक में इलाज के  लिए ले गए जिसके  कारण

वायुयान आधा घंटा लेट हो गया। 1500 किमी दूर गंतव्य पर समय

से पहुँ चने के  लिए, ताकि यात्री अगली उड़ान पकड़ सकें , चालक ने

https://dl.doubtnut.com/l/_X39HQL4c9sLX
https://dl.doubtnut.com/l/_kNZgpNcGmiCb


यान की गति 250 किमी/घंटा बढ़ा दी । वायुयान की मूल गति

ज्ञात कीजिए। इस प्रश्न में क्या मूल दर्शाया गया है?

वीडियो उत्तर देखें

12. समीकरण

को हल करके  द्विघात समीकरण प्राप्त कीजिए। मूलों की प्रकृ ति

ज्ञात कीजिए। सूत्र का प्रयोग करके  द्विघात समीकरण को हल

कीजिए।

वीडियो उत्तर देखें

+ = , x ≠ 1, 2, 3
1

(x − 1)(x − 2)

1

(x − 2)(x − 3)

2

3

https://dl.doubtnut.com/l/_kNZgpNcGmiCb
https://dl.doubtnut.com/l/_ftSfZQNm01vm


13. एक भिन्न का हर उसके  अंश से 1 अधिक है। इस भिन्न का तीन

गुना इसके  व्युत्क्रम के  दो गुने से 1 कम है। भिन्न ज्ञात कीजिए।

वीडियो उत्तर देखें

14. मुंबई से पूना तक 192 किमी दूरी तय करने में एक गाड़ी से 2

घंटे कम समय लेती है। दूसरी गाड़ी की चाल पहली गाड़ी की चाल

से 16 किमी प्रति घंटा कम है। प्रत्येक गाड़ी की चाल ज्ञात कीजिए।

वीडियो उत्तर देखें

https://dl.doubtnut.com/l/_uICyORBw5hah
https://dl.doubtnut.com/l/_OWoflAtFJwpS


15. दो अंकों की संख्या के  अंकों का गुणनफल 18 है। जब संख्या

में से 27 घटाया जाता है तो संख्या के  अंकों के  स्थान बदल जाते

है। संख्या ज्ञात कीजिए।

वीडियो उत्तर देखें

16. एक नाव की शांत जल में चाल 15 किमी/घंटा है। नाव को

धारा की विपरीत दिशा में 30 किमी जाने में लौटने पर कु ल 4 घंटे

30 मिनट लगते है। धारा की चाल ज्ञात कीजिए।

वीडियो उत्तर देखें

https://dl.doubtnut.com/l/_sdpDJpcNHhx8
https://dl.doubtnut.com/l/_mDYXSeoPLpKo


17. यदि -5 द्विघात समीकरण  का एक

मूल है और द्विघात समीकरण  समान

मूल रखता है, तो k का मान ज्ञात कीजिए।

वीडियो उत्तर देखें

2x2 + px − 15 = 0

p(x2 + x) + k = 0

https://dl.doubtnut.com/l/_KWmzHvawd8Yp

